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Svar på fråga 2024/25:1280 av Malin Larsson (S) 
Välmående fiskbestånd som livsmedelsberedskap 

Malin Larsson har frågat mig om jag, utifrån bl.a. vikten av att 

öka vår livsmedelsproduktion, avser att aktivt driva på för 

etablering av fiskvandringsvägar i Ljungan, och vad min och 

regeringens plan är för att få tillbaka laxen och andra vandrande 

fiskarter i vattendrag där det är både möjligt och rimligt, som i 

exempelvis Ljungan. 

Laxuppvandringen har de senaste åren varit svag i flera älvar 

och utvecklingen följs noga av Havs- och vattenmyndigheten. 

Regeringen har genomfört ett arbete för att förbättra villkoren 

för omprövningen av vattenkraft och har nyligen beslutat flera 

förordningsändringar. Bestämmelserna är av betydelse för 

avvägningen mellan behovet av bättre vattenmiljö och behovet 

av en nationell effektiv tillgång till vattenkraftsel, när moderna 

miljövillkor för vattenkraftverk och dammar fastställs. Efter att 

ha varit pausade återupptogs omprövningarna och det viktiga 

arbetet med att förse vattenkraften med moderna miljövillkor, 
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skapa fria vandringsvägar och främja den biologiska mångfalden 

i våra vattendrag den 1 juli 2025. 

Regeringen har stärkt finansieringen för restaurering av både 

marina och limniska akvatiska miljöer kraftigt. Regeringen har 

vidare gett Havs- och vattenmyndigheten i uppdrag, att utifrån 

befintligt kunskapsunderlag, göra en sammanställning av 

kunskapen om vattenkraftens påverkan på ekosystem och 

hotade arter, och om möjliga lösningar för fiskpassager. 

Myndigheten ska även belysa eventuella luckor eller brister i 

befintligt underlag, samt föreslå hur kunskapen vid behov kan 

utvecklas.  

Det krävs samverkan mellan olika aktörer för att skapa en 

inkluderande framtida planering och ett effektivt 

åtgärdsarbete. Fiske- och vattenvård bedrivs i stor 

utsträckning av eldsjälar i föreningar runt om i landet. Därför 

har regeringen gett Havs- och vattenmyndigheten ett uppdrag 

att föreslå samförvaltningsformer för ett mer intressentdrivet 

åtgärdsarbete för kuststräckors regionala behov och 

utmaningar samtidigt som myndigheten, när uppdraget utförs, 

ska tillvarata de regionala engagemangen som olika 

intressenter inom fiske, vattenbruk, jakt och naturvård 

representerar. Det arbete som genomförs inom uppdraget 

kommer att vara relevant även för sötvattensområden.  
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Regeringen har nyligen beslutat om Livsmedelsstrategin 2.0, 

som tar ett helhetsgrepp för att stärka och öka produktionen 

av svensk sjömat på ett hållbart sätt, och samlar alla berörda 

aktörer. En central utgångspunkt i arbetet med att stärka och 

öka produktionen av svensk sjömat är starka och produktiva 

fiskbestånd.  

Stockholm den 10 juli 2025 

Peter Kullgren 
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